KA/IbLUNI
CA




HaxoxaoeHne B npupoje.

KanbLumm 0THOCUTCA K pacnpOCTPaHEHHbIM
31eMeHTaM. obliee cogepXaHue ero B 3eMHOM
Kope cocTaBaseT 3,6%. B npupoae Hanbonee
LLMPOKO pacnpoCTpaHeHbl caegytowme
coeAVHeHMa Kanbumsa: MmuHepan kanbumnt CaCo,
(M3 Hero obpa3oBaHbl MAaCCMBbLI M3BECTHSKA,
mMpamopa u mena), runc CaS0..2H.O aHrnaput
CaSO0. Kanbumn B Buge pocdata Ca, (PO.).
BXOAWNT BCOCTAB anaTuUToB, $OCHOPUTOB U
KOCTEN XXMBOTHbIX. OH COAEPXMTCA B
NPUPOAHbLIX BOZAX M MOYBAX.




dPusnyeckmne csomctea Ca:

Kanbunm — cepebpucto 6envin n 40B0NILHO
TBEPAbIN MeTann, nerknn. Temnepatypa
NAaBNEHNA N KUNEHWUS Bbllle, YEM Y LLLE/I0YHbIX
MeTanno.. [pMpoAHbIM KanbLn COCTOUT U3
CMEeCM WeCTU N30TONOB C MAaCCOBLIMU YNCAAMM
40 (OCHOBHOM N30TON), 42, 43,44,46 N 8. B
npupoge: CaCO, - men, Mmpamop, N3BECTHSAK;
CaS0,.2H.0 — runc; Ca,(PO.). - pochopur.




[lonyyeHune Ca.

= JnekTpoauns pacnaasos conen CaCl.=Ca+Cl;
= N3 okcmpaoB 2Cao+2Al=2Ca+Al.O;;

B NpOMbIWAEHHOCTM KanbLUK MNOAYYaLOT
31eKTPOJIN30M CMEeCUK pacCniaBJ/IeHHbIX CONeun:6
yacten xnopuga kanbumsa CaCl. 1 yacTto
dTopmnaa kanoumsa CaF.lMocnegHnm
A06aBaseTCcs A4N5 MOHUMXKEHNSA TEMMNEPATYPbI
NAaB/IEHNA XN0PUAQ KaJbLMSA, MPU KOTOPOU
NMPOBOAUTCS SNeKTPOIN3.




XnMmmyeckme cBOUCTBA
Ca.

NPOoCTbiMKX BEWECTBAMMU:
Ca+H. =CaH.
3Ca+Cl. =CaCl. (ranoreHuabl)

2Ca+0,=2Ca0 (knpnnyHo-KpacHoe naams)
a+0. =Ca0. (nepokcmabl)
3ca+N2 =ca3N2

Ca+2C=CaC (kapBUT)

Ca+2H.0=Ca(OH). +H.




[IpMeHeHune

[na n3rotossieHNa CBUHL,0BO-
KaNbLMEeBbIX CNJIABOB, HEOOXOAMMbBIX NP
NPOM3BOACTBE NOALWNMNHUKOB.




